

中国农民画村文化创意产业园区正式揭牌

枫泾特色文化产业发展步入新天地

本报讯(范黎平)2014年12月29日,在中国农民画村文化创意产业园区揭牌暨金山区文化创意产业园区建设工作座谈会上,市委宣传部分局级巡视员、市文创办副主任孙一兵,金山区委常委、宣传部长、区文创领导小组副组长张权权共同为中国农民画村文化创意产业园揭牌。

据悉,早在2009年,中国农民画村就成为首批“上海市文化创意产业园区”。此次按照市政府要求,整合资源重新授牌后,中国农民画村正式成为金山唯一一家市级文创园。

中国农民画村从2005年开始建设,依托金山农民画重要的发源地——中洪村,打造融旅游、开发和民间文化传承保护为一体的画

村。2006年,金山农民画村正式对外开放。此后,在中国民间文艺家协会等上级相关部门的指导指示下,先后吸引了吉林东丰、陕西户县、山东日照、云南腾冲、青海湟中、江西永丰、江苏邳州、湖北黄州、大连金州等近10家来自全国各地画乡的著名画家落户其间。经中国民间文艺家协会审核认可批准,2008年,金山农民画村升格为中国农民画村。

中国农民画村正式对外运营至今,已有近8年历史。8年来,入驻画村的画家们致力于作品的创作以及年轻作者队伍的培养,创作了一大批较高艺术水准的作品,在省市及全国性农民画大赛中累计获得了近百项大奖。枫泾镇人民政府及相关部门依托中国农民画

村先后举办了“中国农民画高峰论坛”、“中国农民画调查报告”一书首发仪式及专家论坛、省市级及全国性农民画大赛等活动。同时,中国农民画村被有关部门评定为AAA级旅游景区,获得中国十大魅力乡村、中国十大书画村、国家重点文化出口项目等荣誉。中国农民画村是全国民间绘画艺术逐步走向产业化的有益探索,也是文化品牌建设及旅游品牌建设有机融为一体的成功范例。

从2010年开始,枫泾镇党委政府在如何提升中国农民画村能级,拓展中国农民画村的发展空间,实现旅游品牌向文化创意产业园区发展上作了有益的探索。确定以中国农民画村为核心,向周边进行扩展,规划了649亩总面积的枫泾

文创园区。2013年,文创园区总体规划,经过市有关部门审核正式批准。

经过专业人士及高等院校相关专家学者共同研究,并经枫泾镇党代会和人代会审议通过,目前已确定了枫泾文化创意产业园区的总体功能定位,即:立足前瞻性和战略性的高度,以金山农民画为基础,融民间文化艺术和当代文化艺术为一体,高标准推进枫泾文化创意产业园区建设。在充分体现民间文化艺术特色的同时,精心打造国内乃至国际有影响的民间文化及当代文化艺术创意、创作、展示、交流、交易的文化创意产业高地。加强与国内外名校、名院和特色文化区域合作,扩大枫泾特色文化产业的影响。

枫泾古镇入选 最具价值目的地景区

本报讯(王炜)近日,“2014中国最具价值文化(遗产)旅游目的地推介活动”组委会发布公告,由中国文物保护基金会等单位主办的“2014中国最具价值文化(遗产)旅游目的地推介活动”顺利结束。上海枫泾古镇入选“最具价值目的地景区”,是上海市唯一一家入选的景区。

据悉,本次活动经过初选入围、公众投票和专家委员会评审综合评定后,根据排名产生2014年入选的目的城市14名,目的地景区36名。根据安排,入选城市和景区将获邀出席2015年1月中旬由主办单位召开的大型推介会活动,向海内外推介展示自身的精彩。



体育爱好者长跑迎新年

2015年1月1日,来自我镇机关、村居干部、企事业单位员工、居民群众和枫泾中学师生等600余名体育爱好者,聚集到风景如画的泾蓉路—枫泾路路口,共同参与枫泾镇市民元旦迎新长跑活动。

上午8点30分,随着一声清脆的发令枪响,踏着新年的曙光,大家一路奋力前进,用昂扬的状态和崭新的精神面貌迎接新的一年。

金领军/图 车健/文

做好安全检查,让百姓安心过新年

本报讯(罗晓圆)2015年元旦来临之际,我镇组织开展了多场安全检查,涉及食品、消防等重要方面,让居民安心过新年。

2014年12月31日,镇党委副书记、镇长赵云、镇党委委员、副镇长干翠宝率有关职能部门一行对古镇旅游区进行了消防安全大检查。同一天,还开展了2015年元旦期间食品安全联合检查行动。

据悉,现阶段,我镇加大生产安全和消防安全检查力度,成立枫泾片和兴塔片两个工作小组,对镇属集体资产所租单位进行安全检查,对厂内出现的消防通道堵塞、

消防器材缺失、应急预案未建立、安全生产规章制度不健全等安全隐患开具责任整改通知书,并要求企业根据时间节点立即进行整改,并接受复查。同时,针对企业车间内有工人吸烟及烟头乱扔现象,逐一进行了教育告知,并要求企业在履行《枫泾镇隐患排查工作制度》的基础上,建立相应的奖惩制度,帮助员工彻底纠正公共场所吸烟的违规行为。

同时,以今冬明春火灾防控工作为契机,运用网格管理机制,在全镇范围内制发了《火灾隐患自查自纠记录表》,要求各单位在每月

26日前报送工作开展情况,并对自查发现的隐患及时整改上报。镇安全办联合派出所、经发办全力排查建筑面积3000m²(含)以上的集贸市场、批发市场,超市和娱乐、餐饮场所等可燃物较多的室内市场、展销厅。确立了91家劳动密集型企业和12家商场、市场及17家餐饮、宾馆、娱乐场所,并向上述企业场所制发了《劳动密集型企业中大型商贸市场和娱乐、餐饮场所消防安全承诺书》和《自查自纠情况表》。同时,镇安全办监管员以责任分包的形式对劳动密集型企业进行实地走访,防控火灾。

我镇组织人代会前代表团组团活动 为开好区人代会做好准备

本报讯(陆和弟)金山区第五届人大六次会议将于1月19日-22日举行。为了做好会议的有关准备工作,按照区人大要求,枫泾代表团于1月7日进行了一次会前组团活动。区人大常委会主任杜治中参加活动。

活动中,推选了代表团团长、副团长,讨论了区政府工作报告(征求意见稿)、区人大常委会工作报告(征求意见稿)。代表们根据自己的行业了解,提出了行业性、专业性方面的修改意见,并讨论酝酿了本团要提出的代表议案和书面意见。

区人大常委会主任杜治中参加代表团讨论并提出了要求:希望大家保证本次会议的出席率,人大代表履责首先要体现在会议期间履行;要提高认识,以大局意识、政治意识,做好选举工作;要审议好相关报告,提出意见和建议;要提高代表意见和建议质量、水平;会议期间将安排区政府与民生相关职能部门到代表团身边设摊咨询,与代表面对面听取意见、解答问题,希望大家踊跃提问,积极建言献策。

镇领导拜访长宁区 城乡结对单位

本报讯(范黎平)1月7日,镇党委副书记、镇长赵云、镇党委副书记、纪委书记黄礼勇等率枫泾工业、兴塔私营经济投资开发公司、钱明村等相关单位负责人一行拜访长宁区城乡结对单位北新泾街道、周家桥街道、天山路街道和虹桥街道。

座谈会上,播放了枫泾主题宣传片,回顾总结了一年多来开展城乡结对情况,并商讨进一步的发展合作。赵云向4家结对单位对枫泾经济社会发展给予的帮助表示感谢,并希望新的一年,能深化交流,继续合作无间。

据悉,我镇于2010年与长宁区4家街道进行了首次签约结对。2013年,我镇钱明、新华、新义、曹梧等8个村在新一轮城乡党组织结对帮扶签约中与长宁区4家街道成为结对共建单位。5年来,结对共建成效显著。枫泾不仅得到了经济上的各类帮扶,无论是枫泾黄桃节还是水乡婚典等活动,4家街道都始终大力支持并积极参与。2013枫泾黄桃节在长宁西郊百联购物中心举办,大大提高了枫泾的知名度和美誉度。

要|闻|集|锦

镇党委传达学习 四届区委九次会议精神

本报讯(张静)2014年12月31日,镇党委中心组召开会议,传达学习最近召开的十届市委七次会议和四届区委九次会议精神。

开展迎元旦 卫生整治行动

本报讯(车健)2014年12月30日,枫泾镇市容所与兴塔居委会、兴塔幼儿园、枫泾污水处理厂和城管中队等30余人,在兴塔居委辖区内进行卫生整治行动。

志愿者们对旧式小区内的绿化带垃圾、公共部位的乱堆物、乱张贴、乱种植等疑难杂症进行了重点清理。